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Arahan:

1. Tulis nama dan kelas anda pada ruangan

yang disediakan-

2. Kertas soalan
dwibahasa.

adalah dalam

Soalan dalam bahasa Inggeris

mendahului soalan yang sepadan dalam

bahasa MelaYu,

Calon dib enarkan menj awab kes eluruhan

atau sebahagian soalan samo ada dalam

bahasa Inggeris atau bahasa Melayu'

Calon dikehendaki membaca maklumat

di halaman belakang kertas soalan ini'

.3.

4.

5.

TJntuk Ke gunaan P em eril<s a

Kod Pemeriksa:

Bahagian Soaian
Markah
Penuh

Markah
Dioeroleh

A

I 9

1 9

3 10

4 10

5 11

6 i1

B
7 20

8 20

C
9 20

10 20

Jumlah

t<urt^ *a"n ini mengandungi 24 halaman bercetak

[Lihat halaman sebelah
SULIT
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SectionA
Bahagim A

[60 mark]

160 marlmh)

Auswer all questions in this section
Jawab semua soalan dalam bahagian ini

Diagram I shows the electon arrangpment of elements sodium" argon and chlorine.
Rajah I menu4iuldcan sust;rnan elelfrron bagi tmsur natrium, orgorldon Horin.

Diagram I
Rajah I

(a) Based on the electon arrangement of sodium,
Berdasarlcan susunan elehron bagi natrium,

(i) State the number of valence electron.
Nyatalcan bilangan elektron valens.

r(aXi)

1(aXii)
[1 mark]

fl markah]
(iD State the number of shells filled with electons.

Nyatalran btlangan petala yang berisi elehron.

1(aXiii)
[1 mark]

ll markahl(iii) What is the properry of sodium oxide?
Apalmh sifat bagi natrium akstda?

[l mark]
ll markahl

454112@2019 MPSM Neger{ Sembitan STILIT
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(D) Argon is chemicallY inert.

Argon adalah lengai secara kimia.

(i) State the use of argon.

Ny at akan kegunaan argon.

[1 mark]

ll markah)

(ii) Give a reason why argon is chemically inert.

Berikan sebab mengapa arSon lengai secara kimia'

I mark]

ll markah)

(") (, State the name of the group for chlorine in Periodic Table of Element.

Nyatakan nama kumpulan bagi klorin dalam Jadual Berkala Unsur.

[1 mark]

ll markah)

(ii) Write the chemical formula for chlorine gas.

Tuliskanformula kimia bagi gas klorin.

1(bxi)

1(bYii)

1(cXi)

1(c)(ii)

[1 mark]

17 markahl

(iii) Atomic size of chlorine is smaller than sodium.

Explain the above statement.

Saiz atom klorin lebih kecil daripada natrium.

Terangkan pernyataan di atas.

r(c)(iii)

12 marksl

12 markahl

[Lihat halaman sebelah
SULIT

Total A1
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(a) What is meant by nucleon number?
Apakah malaud nombor nukleon?

4541/2

Diagram 2 shows the nucleon number and proton number of elements p, e, R and S.
Jadual2 menunjukkan nombor nukleon dan nombor proton bagi unsur p, e, R dan S.

Element
Unsur

Nucleon number
Nomhor nakleon

Proton number
Nombor nroton

P T4 6

a t6 8

R 23 11

S 24 11

Table2
Jadual 2

[1 mark]

ll markahl
(b) Write the electron iurangement of element P.

Tuliskan susunan elehron bagi unsurp.

[1 mark]

l1 markahl
(c) What is the number of electrons in the ion e2-?

Berapakah bilangan elektron di dalam ton Q2-?

[1 mark]

l1 markahl
(d) state the period of element R in the Periodic Table of Elbments.

Nyatakan kala bagi unsurR di dalam Jaductl Berkala (Jnsur.

2(e)(i\

11 markl

ll markahl
(e) (i) Identify two element which are isotopes.

Kenal pasti dua unsur yang merupakan isotop.

[1 mark]

ll markahl

454112@20t9 MPSM Negeri Sembilan SULIT
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(ii) Give a reason for ywl euswer in:t(a{$.; i": :'f'

Berikan satu sebab bagi jawapan anda dalwz(e)(i)
': ':_. rlrrri |ji::'

'.r..r.;.......'....li;-.l.i;ilj;;.i3i.,'.l.

i':1,i"}filt. '."
[1 mark]

11 markahf

A Elernents Q and R can react to forrn a etrear4#fetr@oond.
(Jnsur Q dan R boteh bertindakba&m wn@ sebatian kimia

(i) State the type of bond that is fomrod- ' :. . '-

Nyatakan jenis ikatan yang terbentt*"

For
exa$riner's

use

?(eXii)

2U\G)

2(f'tfii)

' , :::,,: .'- i .

'''..'....

(ii) Draw the electron arrangement of the coryormd forured.

Lukiskan susunan elehron bagi sebatiwt yang terbentuk.
.l , il: ., 

.;;11 . rl :: I t:.

:': ::l r-fi';; :i

I mark]

ll markahl

[2 marks]

12 markald

[Lihat halaman sebelah
SULIT454112@2019 MPSM Negeri Sembilan



For
examiner's

use

3(aXi)

SULIT 4541/2

3 (a) The following shows an incomplete chemical equation for a reaction between stearic
acid and sodium hydroxide to prepare soap.
Berilatt menunjukkan persamaan kimia tidak lengkap bagi tindak balas antara asid
stearik dan natrium hidrolcsida untuk menyediakan sabun.

CH:(CHz)rcCOOH+NaOH ) ..+..

(i) State the name of the reaction to prepare soap.

Nyatakan nama tindak balas untuk menyediakan sabun

[1 mark]

l1 markahl

(ii) Complete the chemical equation above.

Lengkapknn persamaan kimia di atos.

[2 marks]

12 markahl

(iii) State two types of additives that are added to detergent to enhance the
effectiveness of the cleansing action.
Nyatakan dua jenis bahan tambah yang ditambah kepada detergen untuk
m en in gkat kan ke b erkes anan d al am t indakan p encuc i anny a.

[2 marks]

12 markahl

(6) Table 3 shows information of three different types of medicine.
Jadual3 menunjukkan maklumat bagi tiga jenis ubat yang berbeza.

Table 3
Jadual 3

3(aXii)

Type of
medicine

Jenis uhat

Example
Contoh

lnformation
Maklumat

Analgesic
Analgesik

P

To relieve pain without causing numbness
Untuk meredakan kes akitan tanpa
meny eb ab kan kekeb as an.

a
Penicillin
Penisilin

To treat infection caused by bacteria
Untuk merawat jangkitan yang disebabkan
oleh baheria

R
Chlorpromazine
Klorpromazin

Used to treat psychiatric illness
Digunakan untuk merawat penyakit psikiatri

4541/2@ZArc MPSM Negeri Sembiian SULI I
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(i)

434U2

State the narne of rnedicine P.

Nyatakan nama ubatP.

. , i . i'i i r;: a ta;i:. . ' ... ..;. . r i.. r . . . . .. .

[1 mark]
markahf: [1

(ii) Name the type of the medicines Q and R
Namakan jenis ubat Q danR.

'"i

Q: .... .":.....'.,,,....i..r,r'. ..:.....:........'.'

R: .....:. ...,.... *,+g l*.:.......,,_ [2marks]

(iii) One of the nnedicines iBTa& 3mrst,$ffiiii$hed'during th* *o$rss of teatrnent.

Identify the medicine and give one a patient does not complete the

medicine prescribed.

Salah satu daripada ubat di Jadual3 weiti'dihabiskan sepanjang rawatan.

Kenal pasti ubat itu dan berikan sati kesan jika seorang pesakit tidak

menghabiskan ubat yang telah ditetapt<an.

For
examiner's

use

3(DXi)

3(bxii)

3(bxiii)

Total A3

[2 marks]

12 markahl

[Lihat halaman sebelah
SULIT454112@2019 MPSM Negeri Sembilan
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(a) (i)

454u2

4(a)(j\

a@\(ii\

Diagram 4.1 shows the conversation between a teacher and a student.
Rajah 4.1 menunjukkan perbualan antara seorang guru dan seorang pelajar.

Propyl ethanoate

Propil etanoat

Student Teacher

Pelajar Guru

Diagram 4.1

Rajah 4.1

State the homologous series of propyl ethanoate.

Nyatakan siri homolog bagi propil etanoat.

[1 mark]

ll markahf

Beside smells Iike pear, state other physical property of propyl ethanoate.
Selain daripada bau seperti buah pir, nyatakan sifat fizik lain bagi propil etanoat.

(ii)

It smells like pear.

What is the name of this chemical?
Baunya seperti buah pir.

Apakah nama bahan kimia ini?

[1 mark]

ll markahl

454l/2@2019 MPSM Negeri Sembilan SULIT
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[2 marks]

12 markahl

Propyl ethanoate can be prepared through esterification.

Propil etanoat boleh disediakan melalui pengesteran'.

(iit State the name of the alcohol and carboxylic acid that can be used to produce

propyl ethanoate.

Nyatakan nama alkohol dan asid karbosilikyang boleh digunakan untuk

menghas ilkan proPil etano 4t.

Alcohol
Alkohol
Carboxylic acid

Asid karbosilik

(iv) Write a chemical equation for the reaction in a(a)(iii)'

Tuliskan persqmaan kimia bagi tindak halas di a(a)(iii)'

4(aXiv)

[2 marks]

[2 markah)

(b) Diagram 4.2 shows the structural formula of an alkene.

Rajah 4.2 menunjukkanformula struktur suatu alkena.

H
I

H_ C _ H

H
I

-c- c=c-
ttHH

Diagram4.2
Rajah 4.2

_H

(i) State the name of the alkene according to IUPAC nomenclature.

Nyatakan nama alkena tersebut berdasarkan sistem penamaan ruPAC.

State the functional group of this compound.

Nyatakan kumpulan bedungsi sebatian ini.

H
I

c
I

H

H

[1 mark]

11 markah)

(ii)

4(DXi)

4(bxii)

4541/2@2019 MPSM Negeri Sembilan

11 markl

ll markahl

[Lihat halaman sebelah
SULIT
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4(DXiii)

(iiO Deterrnine the empirieal .f,qlr*sla o{lrfo g@;;, 
;,

Tennkanformula empiri* dkerffi tsseW- , :

Eu,ryiricat formwla
Farrnula ernpirtk :

(iv)

t;

: ::,t t:

I mark]

ll narkch)

[1 nrark]

ll marliahl

q

ij
::"

Total A4

m

a(bXiv)

4541f2@.2419 MPSM Negeri Sembitsn SULIT
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5 (a) Table 5 shows observation for two sets of experiment involving salt solutions.

Jadual5 menunjukkan pemerhatian bagi dua set el<sperimen melibatkan larutan garam.

Table 5
Jadual 5

(i) Name type of reaction involved in Set I and II.
Namakan tindak balas yang terlibat bagi SetI danlI'

11

[1 mark]

lI markahl

(ii) Suggest ion X and ion Y.
Cadangkan ionX dan ionY.

ion X:

ion Y:
[2 marks]

12 markah)

(iii) Write chemical equation involved in Set II'
Tulis persamaan kimiayang terlibat dalam SetIl.

YCI solution

Larutan YCI.------_

xNo:solution I 
t 

I
LarutanXNON I IE

Apparatus
set-up

Susunan
rad.as

Yellow precipitate is formed
Mendakan kuning terb entuk

White precipitate is formed
Men d akan p ut ih t erb entuk

5(aXi)

S(aXii)

5(aXiii)

[Lihat halaman sebelah

(iv) Describe a chemical test to verify the presence of anion

Huraikan ujian kimia untuk mengesahkan kehadiran

nitrat.

[2 marks]

12 markah)

in X nitrate solution.
anion dalam larutan X

454112@2019 MPSM Negeri Sembilan

5(aXiv)

[3 marks]

13 markahl

an sebelah
SULIT
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(6) Diagram 5 shows a plaster applied on a broken leg.
Rajah 5 menunjukkan sebuah plaster yang digunakan ke atas kaki yang patah.

Calcium sulphate, CaSOa

Kalsium sulfat, CaSO+

Diagram 5

Rajah 5

Substance in Diagram 5 is suitable to be used to treat the broken leg.
Give a reason.
Bahan dalam Rajah 5 sesuai digunakan untuk merawat kaki yang patah.
Berikan satu sebab.

11 markl

ll markahl

(ii) A lab assistant wants to prepare calcium sulphate as shown in the following
cbemical equation.
Seorang pembantu malcrnal ingin menyediakan kalsium sulfat seperti yang
dilunj ukkan oleh p ers amaan b erikut.

Ca(f{O:)z + Na2SO4 ) CaSO+ + 2NaNOr

Calculate the mass of calcium sulphate, CaSO+ formed when 50 cm3 of
0.1 mol dm-3 of calcium nitrate solution is added to 50 cm3 of 0.1 mol dm-3 of
sodium sulphate solution.

fRelative atomic mass: O : 16, S = 32, Ca = 40]
Hitung iisim kalsium sulfat, CaSOa yang terbentuk apabila 50 cm3 larutan
kalsium nitrat 0.1 mol dm'3 ditambah ke dalam 50 cm3 larutan natrium sulfat
0.1 mol dm-3.

lJisim atom relatif. O = 16, S :32, Ca:40]

[2 marks]

12 markahl

SULTT

t2

For
examiner's

use

s(6xi) (i)

s(DXii)

Total A5

454l/2@2019 MPSM Negeri Sembilan
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(a) What is the meaning of electrolysis?

Ap akah maksud eleknolisis?

13 454u2

Diagram 6 shows an apparatus set-up for an experiment.

Rajah 6 menunjukkan susunon radas bagi satu eksperimen.

Carbon electrode

Elektrod karbon

Copper(Il) nitrate solution
L arut an ku p ru m (Il) n i t r a t

Diagram 6

Rajah 6

Copper electrode
Elehrod kuprum

For
examiner's

use

6@)(i\

(b)

[1 mark]

ll markahl

State the formulae of all ions in the electrolyte.

Nyatakanformula bagi semua ion dalam elektrolit itu.

[1 mark]

[1 markah]

(c) On Diagram 6, draw the arrow to show the direction of electron flow.
Pada Rajah 6,lukiskan anakpanah bagi menunjukkan arah pengaliran elelctron.

[1 mark]

17 markah)

(d) (i) Write the halGequation for the reaction that occurred at copper electrode.

Tuliskan setengah persamaan bagi tindak balas yang berlaku pada elektrod

kuprum"

[1 mark]

fl markahl

[Lihat halaman sebelah
454112@2019 MPSM Negeri Sembilan SULIT



For
examiner's

use

6(d(ii)

I
6(d(iii)

f

6(f\

m

6(.s)

t;
Total .4.6

F

SULIT

(ii)

I4

State the process that occurs at copper electrode.

Nyatakan proses yang berlalu pada elektrod laryrum.

4s4l/2

[1 markJ

ll markah]

(iii) Explain your answer in 6(4(ii) based on the change in oxidation number.

Terangkan jawapan anda di 6(dxii) berdasarkan perubahan nombor
pengoksidaan.

[1 mark]

U markah]

U) Draw what can be observed at each electrodes in the boxes below.

Lukis apa yang boleh diperhatikan pada setiap elektrod di dalam kotak di bawah.

[2 marks]

12 markahl

(g) One of the ways to prevent rusting is through electroplating.
Draw a labelled diagram on how to electroplate an iron spoon.

Salah satu cara untuk mengatasi pengaratan ialah melalui penyaduran.

Lukiskan rajah berlabel bagaimana untuk menyadur sudu besi.

[3 marks]

13 markahl

454112@2A19 MPSM Negeri Sembilan SULTT
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Section B
BahagianB

[20 marks]

120 markahl

Answer any one question from this section

Jawab mana-mona satu soalan daripada bahagian ini

7 (a) Diagram 7 shows the materials used to produce urea, (l.IH2)zCO.

Rajah 7 menunjukkan bahan-bahan yang digunakan untuk menghasilkan

(NHz)zCO.

4541t2

lCarbon dioxide
Karbon diol<sida

DiagramT
Rajah 7

Write a balanced equation for the reaction occurred. Interpret the equation
qualitatively and quantitatively.
Tulis persamaan seimbang bagi tindak balas yang berlaku. Tafsirkan persamaan

ini secara kualitatif dan latantitatif.

[4 marks]

14 markahf

A factory manager has found that 5000 cm3 of ammonia gas has completely
reacted with carbon dioxide gas to produce urea and water.

Determine the mass of urea formed at room condition.

fRelative atomic mass: H:1, C: I2,N= 14, O: 16; I mol of any gas occupies

24 dm3 at room condition]
Seorang pengurus kilang mendapati 5000 crn3 gas ammonia telah bertindak
balas sepenuhnya dengan gas karbon dioksida untuk menghasilkan urea dan air.
Tentukan jisim urea yang terbentuk pada keadaan bilik.

lJisim atom relatrf. H : 1, C : 12, N = 74, O : 16; 1 mol sebarang gas

menempati 24 dm3 pada keadaan bilikl
[3 marks]

13 markahl

[Lihat halaman sebelah
SULIT

(i)

(ii)

4541 12@2019 MPSM Negeri Sembilan
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(iii) Calculate the number of atoms in carbon dioxide gas required to react completely
with ammonia gas.

[Avogadro constant :6.02 x 1023 moll]
Hitungkan bilangan atom dalam gas karbon dioksida yang diperlukan untuk
bertindak balas sepenuhnya dengan gas ammonia.

lPemalar Avogadro :6.02x 1d3 mofl]
[3 marks]

l3 markahl

(b) A compoud X consists of 85.71%of carbon andl4.zg%of hydrogen by mass.

The molar mass of X is 70 g mol-l.
Determine the empirical formula and molecular formula of compound X.

Then draw the structural formula of the two isomers of X and write the name for each

isomer based on IUPAC nomenclature.

[Relative atomic mass: C: 12, H = 1]

Sebatian X terdiri daripada 85.71% karbon dan 14.29o/o hidrogen mengikut jisim.

Jisim molar bagiX adalah 70 g mol-l.

Tentukan formula empirik dan formula rnolelatl bagi s ebatian X.

Kemudian lukiskan formula struhur bagi dua isomer X dan tuliskan nama bagi setiap

isomer tersebut berdasarkan sistem penamaan ruPAC.

lJisim atom relatif: C-- 12, H = 1]

[10 marks]

lI0 markahl

t6

454112@2019 MPSM Negeri Sembilan SULII
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dan

Table 8 shows the information for three sets of experiment to investigate factors

affecting the rate of reaction between zinc and sulphuric acid.

Jadual 8 menunjukkon maklumat bagi tiga set eksperimen untuk menyiasat faktor'
falctor yang mempengaruhi kadar tindak balas antara zink dan asid sulfurik.

Table 8

Jadual 8

Diagram 8 shows the energy profile diagram for the reaction between zinc

sulphuric acid for Set I and Set III.
Rajah 8 menunjukkan gambar rajah profil tenaga bagi tindak balas antara zink

asid sulfurik bagi SetI dan Set III.

Energy
Tenaga

Reaction path

Laluan tindak balas

Diagram 8
Rojah 8

and

[Lihat halaman sebelah
SULIT

Set
Reactants

Bahan tindak balas

Time taken to collect 40 cm3 of
hydrogen gas (s)

Masa yang diambil untuk
mensumDal40 cm3 sas hidrogen (sl

I

25 cmr of 0.2 mol dm-i sulphuric acid +

excess zinc powder
25 cm3 asid sulfurik0.2 mol dm-3 +

serbuk zink berlebihan

JJ

I
25 cm3 of 0.2 mol dm-3 sulphuric acid +

excess zinc granule

25 cm3 asid sulfurik 0.2 mol dm-3 +
ketul an zink b erl ebihan

45

m

25 cm3 of 0.2 mol dm-3 sulphuric acid +

excess zinc powder +
copper(Il) sulphate solution
25 cm3 asid sulfurifr 0.2 mol dm-3 +
serbuk zink berlebihan +
I arut an kun rum(II\ s ul fat

25

454112@2019 MPSM Negeri Sembilan
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(a) Draw an energyprofile diagram as in Diagram 8.

Then, label curves for Set I and Set IIL
Show and label the activation energy for Set I as E" and Set III as Eu' in your diagram.
Lukis gambar rajah profil tenaga seperti di dalam Rajah 8.

Kemudian, labelkan lenglamg bagi Set I dan Set III.
Tunjuk dan labelkan tenaga pengaktifan bagi Set l sebagai E^ dan Set III sebagai Eu'

dalant rajah anda.

[4 marks]

14 markahl

(b) Write a balanced chemical equation for the reaction and calculate the average rate of
reaction for Set I and Set II.
On the same axes, sketch a graph volume of gas against time for Set I and Set II.
Tuliskan persamaan kimia yang seimbang bagi tindak balas itu dan hitung kadar
tindak balas purata bagi Set I dan Set IL

Pada palxi yang sama, lakarkan graf isi padu gas melawan masa bagi Set I dan Set II.

[6 marks]

16 markahl
(c) Compare the rate of reaction between:

(i) Set I and Set II
(ii) Set I and Set III
By using the collision theory, explain your answer.

Bandingkan kadar tindak balas antara:
(i) Setldan SetII
(ii) ,Set I dan Set III
Dengan menggunakan teori perlanggaran, terangkan jawapan anda.

[10 marks]

ll0 markahl

r8

4341/2@2t19 MPSM Negeri Sembilan DULII
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Section C

Bahagian C

[20 marks]

120 markahl

Answer any one question from this section

e(a)rabter,^,*:#:"K::::;::"r::',::":::#:'#Tr:;"
Jadual g menunjukkan kepekatan dan nilai pH alkali A dan alkaliB.

Alkali A B

Concentration (mol dm-3)

Keoekatan (mol dm-3)
1.0 1.0

pH value
nilai pH

1i.6 14.0

Table 9
Jadual 9

(i) Suggest an example for each alkali A and alkali B.

Cadangkan satu contoh bagi setiap alkali A dan alkaliB.
12 marksl

12 markahl

(iD Based on Table 9, explain why the pH value of alkali A and alkali B are different.

Berdasarkan Jadual g, terangkan mengapa nilaipH alkali A dan alkaliB
berbeza.

14 marksl

14 markahl

(iii) Alkali A can react with sulphuric acid.

Write a balanced chemical equation for the reaction.

Describe briefly how to verify the presence of cation of the product.

Alkali A boleh bertindak balas dengan asid sulfurik.

Tuliskan persamaan kimio yang seimbang untuk tindak balas tersebut.

Huraikan secara ringkas bagaimana untuk mengesahkan kehadiran kation hasil

tindak balas' 
[4 marks]

14 markahl

(6) A student is provided with solid X to prepare 250 cm3 of 1.0 mol dm-3 X solution. The

molar mass of solid X is 160 g mo1-1"

Calculate the mass of solid X required and describe the preparation of the standard

solution of X.
Seorang pelajar dibekalkan dengan pepejal X untuk menyediakan 250 cm3 latutan X

1.0 mol dm-3. Jisim molar pepeialX ialah 160 g mol-l.

Hitungkan jisim pepejalXyang diperlukan dan huraikan penyediaan larutan piawaiX.
[10 marks]

ll0 markahl

[Lihat halaman sebelah
SULIT

19
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10 Table 10 shows the heat of neutralization of two acids,
sodium hydroxide solution.
Jadual 10 menunjukkan haba peneutralan bagi dua asid,
balas dengan larutan natrium hidrolcsida.

20 454u2

X and Y when react with

X dan Y apabila bertindak

Experiment
Eksperimen

Reactants
Bahan tindak balas

Heat of neutralization
(kJ mol-l)

Haba peneutralan (kJ mol-l)

I
100 cm3 of 1.0 mol dm-3 sodium hydroxide solution +
100 cm3 of 1.0 mol dm-3 of monoprotic acid X
100 cm3 larutan natrium hidroksida 1.0 mol dmr +
100 cm3 asid monoprotikX 1.0 mol dm-3

- s7.3

II
100 cm3 of 1.0 mol dm-3 sodium hydroxide solution *
100 cm3 of 1.0 mol dm-3 of monoprotic acid Y
100 cm3 latatan natrium hidroksida 1.0 mol dm-3 +
100 cm3 asid monoprotikY 1.0 mol dm-3

- 55.0

Table 10

Iadua[ IA

(o) (i) Based on the information in Table 10, state an example for each acid X and acid
Y.
Berdasarkan maklumat dalam Jodual 10, nyataknn contoh bagi asid X dan asid
Y.

12 marksl

12 markahl

(ii) Explain why there
experiment I and II.
Jelaskan mengapa
elcsperimen I dan II.

is a difference in the values of heat of neutralization in

terdapat perbezaan nilai haba peneutralan itu dalam

[4 marks]

14 markahl

(iii) lf acid X is replaced with 100 cm3 of 1.0 mol dm-3 sulphuric acid, predict the heat
released during the reaction.
Explain your answer.
Jika asid X digantikan dengan 100 cm3 asid sulfurik 1.0 mol dm-3, ramalkan
haba yang dibebaskan semasa tindak balas.
Jelaskan jawapan anda.

[4 marks]

14 markahl
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SULIT 4541/2

copper(Il) sulphate solution and the(b) Diagram i0 shows a metal strtp Z is put
reaction releases heat.

Rajah IA menunjukkan kepingan logam Z dimasukkan ke dalam larutan kuprum(Il)
sulfat dan tindak balas tersebut membebaskan haba.

21

into

Copper(Il) sulphate

solution
Larutan kuprum(II)
sulfat

Metal strrp Z
Kepingan logam Z

After a few
minutes
Selepas

beberana minit

{lE-t
| - | Zsulphatesolution

| --J_ z arutan Z sulfat

Lt?nx,
Heat is released

Haba dibebaskan

Diagram 10

Rajah 10

By naming metal Z, describe one experiment to determine the heat of reaction. Your
answer should consist of the following:

. Procedure of the experiment.

. Result
o The method to calculate the heat of reaction.

Dengan menamakan logam X, huraikan satu eksperimen untuk menentukan haba
tindak balas. Jawapan anda perlu mengandungi perkara berilut:

o Prosedur eksperimen
o Keputusan
o Kaedah untuk menghitung haba tindak balas.

[10 marks]

110 markahl

END OF QUESTION PAPER
KERTAS SOALAN TAMAT

[Lihat halaman sebelah
SULIT45411202019 MPSM Negeri Sembilan
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